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学而思广州中考网                                                     http://gz.zhongkao.com

七年级下学期期中质量检测试卷

（答题时间：120分钟，满分：120分）

一、填空题（每题2分，共20分）
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１．下列三组图形中可以通过平移相互重合的图形是______（请填序号）．
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2．如图，已知a∥b，则∠1=_____     _．[image: image27.png]m2




3．在平面直角坐标系中点A（3，4）到x

轴的距离为          ，到y轴的距离为           。

4．将点P（－5，3）沿x轴的正方向平移3个单位后得到的点


的坐标是 _________．

5．若三角形的两条边长分别为2cm和3cm，且第三边的边长为奇数，则第三边长为        。
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6．如图，计划把河水引到水池A中，先作AB⊥CD，

垂足为B，然后沿AB开渠，能使所开的渠道最

短，这样设计的依据是______________________。
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7．一个多边形的内角和为900°，那么这个多边形的角和等于           度。

8．用一个18厘米长的绳子围成一个底边长为4厘米的等腰三角形，

则这个等腰三角形的一个腰长为           厘米。 

9．一副三角板如图所示叠放在一起，则图中∠α的度数是_________。
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10．如图，已知棋子“车”的坐标为（－2，3），棋子“马”的

坐标为（1，3），则棋子“炮”的坐标为_________                                                          

二、选择题（每题3分，共18分）

11．下列四个命题：①相等的角是对顶角；

②两条直线被第三条直线所截，同位角相等；

③同一种四边形一定能进行平面镶嵌；

④垂直于同一条直线的两条直线互相垂直。其中是假命题的个数有
（    ）    


A．4个      
B．1个      
C．2个 
D．3个

12．若a>0，则点P（-a，2）应在


（    ）

A．第—象限内

B.第二象限内




C．第三象限内

D.第四象限内

13．分别以下列各组长度的线段为边，能构成三角形的是                        （    ）


A．7，5，12　           
B．6，8，15   

C．4，6，5　            
D．8，4，3
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14．如图，已知∠B＝∠C，则∠ADC

与∠AEB的大小关系是   


（    ）


A．∠ADC＞∠AEB　　　　　


B．∠ADC＜∠AEB


C．∠ADC＝∠AEB　　　　　


D．大小关系不能确定

15．一幅美丽的图案，在某个顶点处由四个边长相等的正多边形镶嵌而成，其中三个分别为正三角形、正四边形、正六边形，则另一个为                                   （    ）


A．正三角形       
B．正四边形    
C．正五边形      D．正六边形
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16．如图，一条公路修到湖边时，需拐弯绕道而过，如果

第一次拐的角∠A =120°，第二次拐的角∠B是150°，

第三次拐的角是∠C，这时的道路恰好和第一次拐弯

之前的道路平行，则∠C的度数是          

（    ）                                              
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A．120°
B．130°
C．140°
D．150°

三、解答题（每题5分，共20分）
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17． 如图，（1）若AD是△ADC的高，则∠D=            ；
   （2） 若BE是△ABC的边AC上的中线，

请你根据图形写出一条正确的结论：                  ；

   （3）在（2）的条件下， 若△EBC是等边三角形，

则△AEB是                       三角形。
[image: image36.jpg]& (5)



18．如图，已知△ABC中，∠B=72°，∠A =40°。

   （1）若DE∥BC，则∠AED的度数是             ;

   （2）若CD是∠ACB的平分线， 则∠BDC的

度数是            。

19．多边形ABCDE各个内角的度数如图所示，请你根据图中的信息，求出x的值。                    


20．已知点A（0，0），B（4，0），点C在y轴上，且△ABC的面积为6，小明解得C点的坐标为（0，3）。你认为小明的结论完全正确吗？为什么？如果不正确，请写出正确答案。 

四、解答题（每题6分，共12分）

21．利用平移解答下面问题：

  （1）如图①，在宽20m，长32m矩形地面上修建两条互相垂直的道路，余下部分作为耕地。如果道路的宽都是2m，则耕地的面积是                 。 

  

 （2）在如图②所示的图形中，横向的线段都相互平行，纵向的线段也都相互平行，则该图形的周长为            。

22．如图,△ABC中,D在BC的延长线上,过D作DE⊥AB于E,交AC于F. 已知∠A=30°,

∠FCD=80°,求∠D.


五、解答题（每题7分，共14分）

23． 如图，四边形ABCD中，∠A =∠C= 90°，BE平分∠ABC，DF平分∠ADC。
（1）若∠1=28°，则∠AEB=              ,∠3=            ,   

此时BE与DF的位置关系是                   ；

（2）若∠4=60°，则∠DFC=          ,∠2=       ,   

此时BE与DF的位置关系是                   ；

（3）猜想：当∠1为任意锐角时，BE与DF的位置关系是                    。

24．已知[image: image5.wmf]2

Ð



一定不相等的是哪一个？并说明理由。
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与[image: image3.wmf]ABCD



的对角线，AB∥CD，AD∥BC，那么请你判断，下面3个图中


为四边形

六、解答题（每题8分，共16分）

25．补全下题的推理过程：
如图所示，AD与AB、CD交于A、D两点，EC、BF分别与AB、CD交于E、C、B、F，且∠1=∠2，∠B=∠C．

求证：∠A=∠D．

证明：∵∠1=∠4（              ），∠1=∠2（       ），

∴∠2=∠4（等量代换）．

∴CE∥BF（                                       ）．

∴∠C=∠               （                        ）．

∵∠B=∠C（已知），

∴∠B=∠        （等量代换）．

∴AB∥CD（                                         ）．

∴∠A=∠D（                                         ）
26． 如图，一轮船由B处向C处航行，在B处测得C处在B的北偏东75°方向上，在海岛上的观察所A测得B在A的南偏西30°方向上，C在A的南偏东25°方向。若轮船行驶到C处，那么从C处看A，B两处的视角∠ACB是多少度？    
七、解答题（每题10分，共20分）

27． 如图：将四边形ABCD进行平移后，使点A的对应点为点A′．（每个正方形的边长为1）．
（1）请你画出平移后所得的四边形A′B′C′D′；

（2）分别写出A′、B′、C′、D′的坐标；

（3）说明四边形A′B′C′D′是怎样由四边形ABCD平移得到的；

（4）求出四边形ABCD的面积．

28．如图（1），BP、CP是任意△ABC的∠B、∠C的角平分线.

   （1）探求∠BPC与∠A的数量关系：                    （只写结果，不写说理过程）。

   （2）∠BPC能等于90(吗?说明理由？

   （3）当∠A为多少度时，∠BPC=2∠A　？

   （4）把图（1）中的△ABC变成图（2）中的四边形ABCD，BP、CP仍然是∠B、∠C的平分线，猜想∠BPC与∠A、∠D有何数量关系 （只写猜想结果，不写说理过程）？










参考答案

一、1．①  ； 2、144°；  3、4，3；4、（-2，3）  ； 5、3cm   ；6、垂线段最短  ；  

7、360；8、7  ； 9、75°  ； 10、（3，2）

二、11、A   ；12、B  ； 13、C   ；14、C  ；15、B  ； 16、D 

三、17. 解：（1） 90°                    ………1分

（2） AE=CE 或AC=2AE=2CE  ………4分

    （3）  △ABE是等腰三角形………5分

18．（1）68°……… 3分  ; （2） 74°……… 5分

19．此多边形为5边形，内角和为（5-2）×180°=540°……… 2分
由图形可知，2x+120+150+x+90=540          ……… 4分

解得x=60                                 ……… 5分

20．解：不完全正确。                  ………2分

丢掉了另一种可能情况，         ………3分

即点也可能在轴的负半轴上，           ………4分

所以正确的答案应为（0，3）或（0，-3）………5分

四、21．解：∵∠ACD=80° ，   ∠A=30°
且∠ACD=∠A+∠B，（三角形的一个外角等于与它不相邻的两个内角的和）

∴∠B=∠ACD-∠A=80°-30°=50°          ……… 2分

∵DE⊥AB  ∴∠ DEB=90°                 ………  4分   

在△BDE中，由三角形内角和是180°可得：

∠D=180°-∠ DEB-∠B=180°-90°-50°=40°  ………  6分（其它解法略）
22 ．（1）540m2  ………3 分

（2） 20cm  ………6 分
五、23．解： （1）62°， 62°，平行；  ………3分

（2）30°， 30°，平行；  ………6分

（3）平行              ………7分

24．解：图③中[image: image7.wmf]2

Ð



一定不相等                  ………2分



与
    理由如下：因为AB∥CD
所以


=∠ACD                  ………3分

又因为∠2是△EFC的外角

所以∠2=∠ACD+∠FEC            ………4分

所以∠2>∠ACD                   ………5分

即∠2>∠1                        ………6 分

因此图③中[image: image10.wmf]2

Ð



一定不相等    ………7分



与
六、25、  对顶角相等；已知；同位角相等，两直线平行； 3；  两直线平行，同位角相等；

    3；  内错角相等，  两直线平行；两直线平行，内错角相等  （每空1分） 
26、解：由题意可知; ∠ DBC=75°，

∠ BAE=30°，∠ CAE=25°…………2分

∵DB∥AE  

   ∴∠ DBA =∠ BAE=30°（两直线平行，内错角相等）         ………4分

∴∠ ABC=∠ DBC-∠ DBA =75°-30°=45°

∵∠BAC=∠BAE +∠ CAE=30°+25°=55°                   ………6分

∴在△ABC中，由内角和是180°可得：∠ACB=180°-∠ ABC-∠BAC

=180°-45°-55°=80°                                      ……… 8分
七、27、解：（1）图略                                     ……… 2分

（2）A′（4,4）、B′（1,1）、C′（4,-2）、D′（5,-1）                   ……… 6分

（3） 先向右平移6个单位长度，再向上平移2个单位长度  ……… 8分

（4） S四边形ABCD
=4×6-[image: image14.wmf]2

1



×3×3=12  ……… 10分
[image: image13.wmf]2
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×1×1-[image: image12.wmf]2
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×1×5-


×3×3-
或S四边形ABCD=S△ABC+S ADC=



28．解: （1）∠PCB =90°+


∠A         ……… 4分

（2）∠BPC不能等于90°，若∠BPC=90°，

则由（1）可得90°+


∠A=90°

解得∠A  =0°，这不可能                   ………6分

（3）若∠BPC=2∠A    则90°+


∠A=2∠A　          ……… 7分

解得∠A=60°

当∠A为60度时，∠BPC=2∠A                        …………8分
（4） ∠BPC=


（∠A+∠D）                        ……… 10分
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